
Птащенко Олена 

м. Харків 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця 

 

 

ЄВРОПЕЙСЬКА БЕЗПЕКА В ХХІ СТОЛІТТІ: ЗАГРОЗА ЗБРОЙНИХ 

КОНФЛІКТІВ ТА ТЕРОРИЗМ  

 

Сьогодні можливо розглядати Європейську безпеку як безпекову 

політику до 24 лютого 2022 року та те що сьогодні діється в світі. 

Так в першу чергу хотілось би відмітити те, що загрозу збройних 

конфліктів Європа не відчувала так гостро з часів Карибської кризи, що було 

найбільшою загрозою після Другої світової війни. 

Також відмітимо те, що потік біженців з Сірії та Близького схочу в 

останні роки посилювало соціальну напругу та можливі терористичні акти, 

але  у розумінні європейських лідерів суттєво не похитнуло саму систему 

безпеки. 

Так надзвичайно важливу роль в рамках контртерористичної політики 

відіграють в країнах Європи Євроюст та Європол, які займаються проблемою 

тероризму саме на транснаціональному рівні. [4] 

Так, терористичними вважаються умисні дії, які за своєю сутністю і 

змістом здатні завдати серйозної шкоди будь-якій країні чи міжнародній 

організації, якщо вони вчинені з метою: 

до жаху налякати населення; 

створити надмірний тиск на владу держави, або міжнародної організації, 

з метою шантажу; 

дестабілізувати або зруйнувати фундаментальні політичні, конституційні, 

економічні або соціальні структури країни або міжнародної організації.  

Було також виділено мотивації терористів, що класифікуються як 

терористичні злочини: 

напад на людину з метою вбивства; 

завдання серйозних тілесних ушкоджень; 

викрадення та захоплення заручників; 

руйнування урядових або громадських структур, транспортних та 

інформаційних систем, нафтовидобувних платформ; 

захоплення судна або літака;  

виготовлення, транспортування, постачання та використання вибухових 

речовин і зброї для бойових дій, біологічної, ядерної, хімічної зброї, та (або) 

дослідження з метою створення цих видів зброї; 

застосування небезпечних субстанцій, дій, які викликають пожежу, 

повінь або вибухи, що загрожують життя населення;  

заподіяння шкоди системам водо- й електропостачання, а також іншим 

життєво-важливим ресурсам; 

загроза здійснити вищеперераховані дії. 

Європейська Рада у грудні 2016 року, після жорстких терактів в Брюсселі 



та Ніцці, прийняла рішення про введення нової контртерористичної 

директиви, яка замінила Директиву 2002 року. Вона включила в себе елементи 

Резолюції №2178 Ради Безпеки ООН і перелік рекомендацій шодо 

попередження фінансування тероризму. Також було введено систему 

реєстрації прізвищ пасажирів, та переглянуто Шенгенський кодекс про 

кордони. Одночасно з цим, зростає співпраця між поліцією, судовими та 

розвідувальними службами поза межами Європейського Союзу на 

двосторонній або багатосторонній рівнях. Переважна більшість країн, які 

стали жертвами терористичних актів, відзвітувала про покращення обміну 

інформацією та збільшення кількості спільних розслідувань.  

Все, що відбувається сьогодні в Україні країні - це вже перейшло грані 

тероризму, йде війна. Європейський союз через низку причин (головна 

енергозалежність від РФ) надає обмежену військову допомогу, але йде 

гуманітарна підтримка благодійних організацій та підприємств. Відкрито 

підтримку біженцям надають Польща, країни Балтії, Німеччина, Чехія, 

частково Франція, Іспанія та Італія. 

Однак експерти різних рівнів та різних країн мають спільну думку, що, 

незважаючи на отримані результати та докладені зусилля, зберігається низка 

проблем, які перешкоджають досягненню більшої ефективності у спільній 

контрольній діяльності проти тероризму ЄС. Це головним чином відбувається 

через низький рівень взаємодії та прагнення до співпраці сторін, насамперед, 

через протиріччя власним інтересам країн-членів ЄС. 

 

Перелік використаних джерел 
1. Веселовский С. Терроризм в Европе: перемирия не будет. 

[Електронний ресурс] – Режим доступу: https://islam-

today.ru/islam_v_mire/terrorism-v-evrope-peremiria-ne-budet/. 

2. Поляков А.О. Антитерористичне законодавство Європейського 

Союзу та України: порівняльно-правовий аспект. Порівняльно-аналітичне 

право. 2017. №4 С. 355-357.  

3. Європейська конвенція про боротьбу з тероризмом (ETS N 90) 

[Електронний ресурс] // Конституція України. – 2009. – Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_331#Text  

4. Європейське право: право Європейського Союзу. Кн. 3: Право 

зовнішніх зносин Європейського Союзу: навчальний посібник / В.І. Муравйов, 

М.М. Микієвич, І.Г. Білас. Київ: Ін-Юре, 2015. 408 с. 


